

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla :-:

REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Flóranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Regionales.

CAMARGO

DE ARTE

El pasado sábado se trasladó el «Coro Parayas», a Lcs Corrales de Buelna, donde dió el anunciado concierto en el salón Hispania de dicho pueblo.

La crítica artística, juzgando éste, no la queremos hacer nosotros, ya que como parte interesada, nuestros juicios, aunque imparciales, habían de ser interpretados tendenciosamente; personas ajenas a esta agrupación artística lo harán libres de todo prejuicio. Únicamente señalaremos que la actuación del coro ha gustado, prueba de lo cual, que ha sido contratado nuevamente para el día 22 del corriente.

Nuestro más profundo agradecimiento hacia los dignos directivos y orfeonistas de la Coral de Los Corrales, que tuvieron para la Directiva y componentes del coro, las máximas atenciones que no olvidaremos.

El próximo día 16 actuará el coro en Ramales, donde dará dos conciertos.

MUEBLES

Armarios, lunas, aparadores y mesas de comedor, más barato que nadie.

Exposición y talleres. San Simón, 3

Ateneo de Santander.

SEMANA MEDICA

Los centros médicos y quirúrgicos, tanto de carácter oficial como particulares, que quieran honrar la semana médica, invitando a los médicos concursantes a la semana a visitar los establecimientos y a presenciar algunas de sus prácticas, pueden dirigirse a este Ateneo para incluir en el programa dichos actos. Estas invitaciones deberán cursarse antes del 7 de agosto.

La semana tendrá lugar en los días del 17 al 23 de agosto, y su programa se desarrollará con los actos académicos que se celebren en el Ateneo, las visitas a los principales balnearios y a los centros médicos de la ciudad, además de los agasajos que reciban los concursantes y sus familias.

Una vez ultimado el programa, se dará a conocer con todos los detalles y fechas.

SECCION DE ARTES PLASTICAS. - EXPOSICION GONZALEZ BERNAL

Después de haber expuesto su obra el notable pintor González Bernal en París, Barcelona, Zaragoza y Madrid, inaugurará su originalísima exposición de pintura y dibujo en el salón de este Ateneo hoy lunes, a las siete de la tarde.

Esta exposición permanecerá abierta al público durante las horas de siete a nueve de la noche, permaneciendo abierta hasta el día 16.

Casa de Salud Valdecilla.

HORARIO DE LA TERCERA SEMANA

Del 3 al 9 de agosto: Cursillo de Citopatología general del sistema nervioso. Doctor Del Río Hortega. Martes y sábados, a las siete de la tarde en el anfiteatro.

Cursillo de Bacteriología e Infecciones. Doctor Ruiz Falcó. De cuatro a ocho de la tarde en el Laboratorio de Bacteriología.

Cursillo de iniciación en Dermatología. Doctor Navarro Martín. A las once de la mañana, en el anfiteatro.

Cursillo elemental teórico-práctico de Otorinolaringología. Doctor Pascual de Juan. Lunes, miércoles, viernes y viernes, a las once de la mañana, en la consulta.

Cursillo sobre dietética y trastornos dietéticos y trastornos digestivos o nutritivos del lactante. Doctor Arco. A las cinco y media de la tarde.

Cursillo teórico de Química clínica. Doctor Payal, a las diez de la mañana, en el anfiteatro.

Cursillo práctico de Análisis químico clínico. (Métodos). Doctor Payal. A las cuatro de la tarde, en el Laboratorio de Química.

Cursillo práctico de Urología. Doctor Picoatoste. Martes, jueves y sábados, a las

nueve y media, en la Consulta. Miércoles, a las nueve y media, en Endoscopia y Rayos X. Lunes y viernes, a las nueve y media, en el Quirófano amarillo.

PROGRAMA DE LA TERCERA SEMANA

Del 3 al 9 de agosto. Por el doctor Ruiz Falcó:

El bacilo diftérico. Localización del germen en el hombre. Diagnóstico bacteriológico de la difteria.

La toxina diftérica. Preparación. Antitoxina. Dosisificación de toxina y antitoxina. Vacunación antidiftérica.

Preparación del suero antitoxico diftérico. La reacción toxina-antitoxina. Titulación del suero. Sueroterapia antidiftérica.

Crónica de sucesos.

Del robo del Sardinero.

Esta mañana interrogamos al comisario de policía señor Ibarra sobre la veracidad de la detención de los supuestos autores del robo de alhajas cometido el domingo último en la casa de la viuda de Canales en el Sardinero.

El señor Ibarra nos dijo que solo faltaba la comprobación de las huellas digitales, para ver si coincidía con las de los detenidos.

Otro robo importante.

Anoche en las oficinas de la guardia municipal recibieron aviso diciéndose que se había cometido un robo de importancia en el primer piso de la casa número 21 de la calle de Cervantes.

El robo según dicen los ocupantes del piso que son la señora viuda de don Marcos Alonso y su familia, se debió cometer hacia las nueve y cuarto de la noche aprovechando los momentos en que no había nadie en la vivienda.

Quien lo advirtió primeramente fué un hijo de la mencionada señora quien al ir a cenar se encontró con la puerta abierta y violentadas las cerraduras de los armarios y las ropas y demás muebles de la casa en total desorden.

Después de realizar un minucioso reconocimiento, advirtieron la falta de 1.025 pesetas en billetes, algunas monedas de plata y otras de cobre que la señora guardaba en un bolso de piel y algunos documentos de relativo valor.

También se llevaron los ladrones un reloj de oro y una cadena de plata, pero en su atolondramiento—afortunadamente—dejaron envueltas entre las ropas de un armario más de 4.000 pesetas en billetes del Banco de España, tres relojes de oro y varios anillos también de oro.

Por ahora se desconoce quiénes puedan ser los autores de dicho palanquetazo.

Casa de socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Isidoro Helguí Rodríguez, de veintidós años, de una herida contusa con hemorragia en la mano izquierda.

Maria Rodríguez San Miguel, de 22 años, de una contusión con hemorragia y pequeña herida punzante en la región temporal parietal derecha, ocasionada por otras vecinas en el portón de su casa en el Río de la Pila, 23.

Juana González, de cuatro años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Encarnación Golesechea, de 65 años, de una fuerte contusión en el hombro derecho.

Josefa Villa, de 2 años, de una herida contusa con desgarro en el párpado inferior derecho.

Manuel Alonso Bustamante, de ocho años, de una herida contusa en la región frontal.

G. Rodríguez Prieto
ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL

SECCION DE SUEROS
MALETERIA
Y BALETERIA
EN TODOS LOS
PRECIOS Y ESTILOS

La del toro de oro.

La tercera de Ferias.

Seis toros pertenecientes a la ganadería de doña Carmen de Federico, antes Muruve, para Marcial Lalanda, el sabio, el maestro, el único, como le califican dentro del mundo taurino; Nicanor Villalta, «recordman» de las orejas en la primera plaza de toros de España, y Antonio Posadas, gran torero sevillano, indicado por su arte y valor para ocupar un puesto preferente entre las actuales figuras del toro—según unánimemente declaran los que de estas cosas entienden—componían el cartel de esta tercer corrida de ferias.

Un poco «moscas» a causa de la paliza con que nos obsequiaron el domingo anterior; pero con la firme creencia de poder resarcirnos de los malos ratos pasados en la plaza, soñando si tendríamos la suerte de poder presenciar la repetición de alguna de las treinta faenas realizadas por el torero aragonés en la plaza de la capital de España, en premio a las cuales aquella afición sensata le ha otorgado igual número de orejas, ya que siendo «provincianito» y por obra y gracia de nuestro nacimiento incluidos en la categoría de aficionados de «menor cuantía»—según la muy respetable opinión de los Sénecas taurinos—nos ha llegado a parecer, no reune nuestro circo condiciones apropiadas para un estreno, conformándonos con la «reprise» de la peor que allí puso en escena; en este estado de ánimo, seguimos caminando sin dudar un momento; hemos de volver a ver cómo Marcial torea en la misma forma que lo hizo en el segundo toro de la primera corrida, o quizás mejor, y finalmente esperamos que Antonio Posadas nos regalará con las exquisiteces de su arte, en la forma que ha venido haciéndolo con todos los públicos, sin distinción de categorías.

Así pensando, nos personamos a la hora señalada para empezar—cuatro y media—en el lugar del suceso y allí vimos que la presidencia estaba encomendada al concejal señor Villegas, asesorado por don Emilio Rodríguez, y que la entrada era muy mala, pésima, igual que el día, pudiendo comprobar que lo de la «reprise» de la faena de Villalta y el arte de Posadas había sido un sueño.

Vimos también en el coso taurino el

PRIMER TORO

Negro, zafno, gordo y bien puesto de cabeza. Es recibido por Marcial con unos lances que no consiguen sujetarle, tardo al embestir toma cuatro varas demostrando poder. Marcial hace el primer quite con dos verónicas y media que se aplauden. Posadas se baila unos lances que no convencen al respetable.

Dos buenos pares de Rafaelillo y medio a cargo de Cadenas, es la labor registrada en banderillas, pasando el toro a poder de Marcial muy quedado y con poder. Molesto por el viento hace una faena de alioño y a la primera igualada entrando con habilidad larga una estocada hasta las cintas un poco ladeada que es suficiente.

SEGUNDO

Del mismo pelo que su difunto hermano y como el mismo, bien puesto de cabeza, aunque con menos arrobos. Villalta le sujeta con unos capotazos vulgares, quedado y falta de alegría el toro toma tres puyazos empujando con fuerza, sin existir nada extraordinario que comentar en quites. Bien banderilleado por Duarte y Morato, pero empleando mucho tiempo en este menester pasa el toro a manos de Villalta y en los terrenos del siete empieza la faena con unos mulatazos por bajo sin sabor ni exposición, intercalando de vez en cuando alguno que otro «piagué» por alto; el toro está quedado y el torero capta la faena sin querer ajustarse, una estocada casi completa, bien de ejecución y contraria de resultado, juntamente con la intervención de los enterradores termina con el segundo de la tarde.

TERCERO

Sale luciendo el mismo traje que los anteriores. Posadas que esta tarde no le debe dar la gana torear, inclinándose a creer tenga razón un señor que ocupaba una localidad contigua y que me hizo saber que es muy malo, se limita a presenciar el espectáculo pueblerino que se arma cuando el toro toma la primera vara con caída del picador, arrancándose fuerte y recargando; el lío es de los serios, siendo la primera parte de este tercio algo así como las de San Antón en Medina del Campo. Blanquito y Torerito cumplen con los palos. El toro embiste «derecho» y bien. creemos es un toro para estar quieto y hacerle faena, pero el señor Posadas no piensa de la misma forma y empieza la faena con unos mantazos de «los de «mirame y no me toques» siguiendo con unos mulatazos que dicen se parecen a los «de Barrera»—que ilusiones las del sevillano—pues éstos que él ha dado le han faltado todo lo que a los del otro en su estilo le sobra, alegría, valor, etc., aseñinando con un espadazo «delantero a un toro que con un poco de buena voluntad y algo de valor le hubiese ayudado a conseguir un éxito.

CUARTO

Negro meano, apretado de pitones. Marcial le saluda con unos lances vistosos que se aplauden. Arrancando desde lejos toma tres puyazos, sobresaliendo el primer quite. A los acordes de la charanga, Marcial coloca dos pares al cuarteo, por los que escucha palmas, cerrando el tercio Cadenas. Estamos en presencia de un buen toro, aunque con exceso de genio, vamos a ver si es verdad.

Un mulatazo con las dos idillias en el suelo, aguantando con mucho valor y maravillosamente ejecutado en el preludio, tres naturales con la izquierda ligados, el de pecho hace sonar la música en honor del torero; el toro tiene demasiado temperamento y aunque la faena es de lo mejor este defecto impide lucirse más al torero, no obstante sigue la labor muy valiente con rodillazos con tocadura de pitones, etc., regalándonos con un extenso repertorio que el público ovaciona, atacando un poco rápido deja media estocada tendida en lo alto un poco tendida, teniendo que descañellar y acertando al segundo intento. Ovación y vuelta al ruedo.

QUINTO

Del color de los tres primeros aunque más toro, lo que se dice un buen mozo. Villalta se estira en tres verónicas de las cinco que emplea para fijarle.

A los caballos se arranca con poder y en largo en tres ocasiones dando lugar a un vistoso tercio de quites. Dos verónicas, un farol y media verónica bien ejecutado por Villalta en su turno le valen una ovación. Posadas escucha las primeras palmas—ya es hora, cuando se quiere bien se puede—al quitar por verónicas, y Lalanda nos obsequia con el quite de la mariposa, premiándole su dadivosidad con una gran ovación. Con par y medio en el morrillo se hace cargo del galán, Villalta, previo un brindis en los medios, unos mulatazos por bajo, haciéndose con el toro y a continuación una faena valiente, artista y confiada en la que sobresalio un natural con la derecha ceñido hasta la exageración un pase de pecho y un molinete de los de su marca Media estocada en lo alto, entrando con muchas arrobos de valor es el final de la valiente faena. Ovación y vuelta al ruedo.

SEXTO

Negro zafno también y menos toro, le fijan y ponen en suerte los subalternos, con fuerza se arranca la primera vez sacando al picador Madruga prendido de la calzona, Marcial entra al quite valiente, goleando al toro, pasa el picador a la enfermería desde donde comunican todo ha quedado reducido al susto, celebrándolo infinito, pues el morrón ha sido de cate

¿Qué concepto tiene usted de la elegancia?

Una camisa, una corbata, un pañuelo de seda, unos calcetines en dibujos finos y originales y en calidades de garantía

MI TIENDA

(TORRELAVEGA)

goria; obligándole mucho toma tres varas más, haciéndose aplaudir Villalta en un quite rematado con una vistosa revolvera. Regularmente banderilleado por Mella y Blanquito se hace cargo de «el Posadas» el torero sin ánimo de exponer nada, la faena es de puro alioño y tomando el olivo cobra media estocada que sobra.

La nota más saliente de la corrida ha sido la que nos ha dado el picador Zicoto al ponerle a este último toro dos varas sobriamente ejecutadas por lo que el público le tributó una ovación merecidísima.

Sin ningún género de duda ha sido la ovación mejor merecida de cuantas se dieron ayer en nuestro coso, sin que esto quiera desmerecer las ganadas por los maestros.

SEPTIMO Y OCTAVO

Fueron estos dos hermosos toros de oro, obra del escultor señor Rivera Limóns, que la empresa regalaba en esta corrida y que aparte de la alegría que habrá producido a sus nuevos dueños, sirvieron solamente para dar nombre a la fiesta Corrida del Toro de Oro, ya que han crecido de fuerza para llenar las localidades de la plaza.

El primero, destinado al público, fué sorteado durante el intervalo del tercero y cuarto, correspondiendo al número 10 027, pudiendo elegir el poseedor del numerito entre la obra de arte o 5.000 pesetas y el segundo se otorgará por votación popular al matador cuya actuación resulte más brillante, siendo sin ningún género de dudas Marcial Lalanda quien debe ser obsequiado con el mismo.

Aquí termina la corrida, pudiendo apreciar los pacientes lectores lo malo que es

F. F. P.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

«Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 2

El ermitaño de Groenlandia.

Hoy queremos dar cuenta al lector de un hecho que ha puesto en conmoción a todo el mundo civilizado y que inspiró no pocos cuidados antes de que tuviese una solución satisfactoria, como, por fortuna, ha tenido.

Hace poco el valeroso aviador capitán Guremberg, que ya había hecho varios raids sobre las zonas árticas, partió en avión de Malmo hacia Anngmagsalik (Groenlandia), y una vez allí hacia el Norte, a 350 kilómetros más lejos, con objeto de intentar el salvamento de un joven de 27 años que por su propia voluntad había quedado solo, en un puesto de observación, hasta la llegada de la primavera. Se temía que faltasen los víveres al desterrado o que durante el largo y terrible invierno polar, hubiese podido sucumbir a algo desagradable. Al mismo tiempo que el capitán Ahrenberg se dirigía también allí la expedición Watkins por mar y tierra, o mejor dicho, por mar y hielo, también con el fin de rescatar al animoso Courtald, pues así se llama al intrépido joven que se había propuesto permanecer solo y durante todo el invierno en aquel puesto.

Y antes de proseguir, diremos lo que allí había. En julio del año pasado llegó a Groenlandia una expedición inglesa con objeto de estudiar la posibilidad de establecer las bases aéreas de una línea de aviones destinada a poner en comunicación el Canadá con Inglaterra por la vía ártica. Dos meses después Courtald y uno de sus compañeros fueron a establecer una estación meteorológica sobre una montaña de hielo situada a tres mil metros de altura y a una distancia de 450 kilómetros de Anngmagsalik, en donde la expedición había establecido su base. El mes de octubre se destacó en pequeños grupos con objeto de llevar víveres a los dos observadores, pero el mal tiempo por una parte y por otra la disminución de

las provisiones, hacía necesaria la evacuación del puesto de observación.

Pero entonces Courtald se negó a partir, insistiendo en quedarse para continuar las observaciones que tan útiles habían de ser para el objeto de la expedición, y en vista de que sus compañeros le excitaban a que abandonara aquellos lugares para acompañarlos, él se siguió negando y hasta escribió una carta a su jefe, Watkins, con objeto de comunicarle su decisión y librarle de toda responsabilidad.

En vista, pues, de su firme propensión sus compañeros emprendieron el regreso a Anngmagsalik, aunque prometiendo al valeroso joven volver en primavera a rescatarlo.

Y así fué cómo aquel muchacho de 27 años se quedó absolutamente solo, lejos de todo lugar habitado, en una región de clima inclemente y dispuesto a afrontar los rigores de un invierno horrible, sofriendo verdaderos ciclones de nieve y una multitud de fenómenos, naturales desde luego, pero también peligrosos en grado sumo.

Quedóse, pues, solo en plena naturaleza boreal. Tal vez el lector, esforzándose un poco la imaginación, conseguirá formarse una idea de cómo habrá podido pasar los cinco meses transcurridos en el desierto de hielo de Groenlandia. Es muy probable que dedicase sus primeros cuidados a reforzar su casa de nieve, para que soportara las tempestades boreales.

* CARTELERIA *

GRAN CINEMA. — Compañía Rañada Haro-Luis Ballester. — A las siete, y 11 y media, «La Severa» y «Los gavilanes»

GRAN CASINO DEL SARDINERO. — Desde las seis, el baile. Siete tarde y once noche, espectáculo de variedades.

AMERICAN CIRQUE (en las Ferias). — A las siete y diez cuarenta y cinco, once maravillas americanas Focas, Cojallitas, Clowns.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las nueve y media, en la Alameda de Oviedo:

«Alegres modistillas», pasodoble; San Miguel.

«La Capitana», selección; Vela y Bril.

«Festa di Toida», rapsodia gallega; Frère.

«El capricho de las damas», fantasía; Foglietti.

«Las maravillosas», mazurka; Alonso.

Vida proletaria.

«LA GRAFICA»

Se convoca a Junta general ordinaria para los días 3, 4 y 5 de agosto, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

Como los asuntos que figuran en la orden del día son de gran interés, se recomienda a todos los federados acudir con la puntualidad debida.

SOCIEDAD DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES

Se convoca a todos los choferes asociados de la Casa del Pueblo, a una reunión que con carácter de urgentísimo se celebrará mañana, lunes, a las diez y media en punto de la noche.

Dada la importancia del asunto a tratar, se recomienda a todos acudir puntualmente.

CONSEJO OBRERO FERROVIARIO DE ASTILLERO

Se convoca a todos los asociados a una reunión que tendrá lugar el viernes, día 7, a las diez en punto de la noche, en domicilio social (San José, 27, primer piso).

Por tratarse de asuntos de gran interés, se encarece la asistencia.

Almacén de maderas

- LEOPOLDO PARDO -

Calle de Castilla, 2

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristóbal Colón 18 de agosto	HABANA 18 de septiembre
--	-----------------------------------

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
 Para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Platz

El 5 de agosto saldrá de Barcelona el vapor

UBUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
 Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas
 Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Pasaje de Ferrocarril, 36

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas,
 Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barrolo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Prómisa, Quijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Rameles, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanabria, Torrelavega, Urdiera y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Salaja y Villadiego.

Capital.....	15.000.000 pesetas.
Desembolsado.....	8.400.000 "
Fondo de reserva.....	13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.— CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

COLUMNAS DE RESISTENCIA



Representante exclusivo para la provincia de Santander:

GARAGE CENTRAL
 General Expósito 5 | EXPOSICION:
 Teléfono 23-39 | Paseo Pereda, 28
 Teléf. 28-29

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
 6 expediciones al año

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta.—Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
 Sres. Hijo Ángel Pérez y Coop.
 Paseo de Pereda 35

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el patrocinio del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones:
 En la Central (calle de Tánin), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS
 Libretos a la vista tres y medio por ciento y a por ciento preaviso de ocho días.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 6 a 8.
 Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

PAPEL VIEJO
 a 4 ptas. arroba

SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO



SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes, "Villa Cisneros"
 Teléfono 10-62

"La Región" teléf. 18-07



Eso... si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

**MALETAS, BAULES
 CAJAS DE ASEO**
 en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

PAPEL DE FUMAR



BAMBU

Lea usted LA REGION

Se espera que de un momento a otro quede solucionado el conflicto social de Sevilla que alcanza a 30.000 obreros

Maciá ha declarado que la nación catalana abrirá los brazos a los demás pueblos de España para que conquisten su libertad

Se concede gran importancia al viaje de Marcelino Domingo a Barcelona.—La huelga de la Telefónica continúa en el mismo estado, sin que se vislumbre solución

Mitín comunista suspendido.

Madrid.—En el teatro de Maravillas se congregó ayer numeroso público para presenciar el mitin comunista organizado por el Comité de dicho partido.

Los guardias de orden público dirigiéndose a los que ocupaban la sala, les hicieron saber que por orden de la Dirección general de Seguridad que daba suspendido el acto.

El público abandonó el local sin que se produjeran protestas ni incidentes de ninguna clase.

Contra los usureros.

Madrid.—El director general de Seguridad hablando con los periodistas dijo que la jornada del domingo había transcurrido normalmente en toda España.

Agregó que actualmente le preocupaba el asunto de los débitos por usura de que son víctimas los funcionarios del Estado, de la Provincia y del Municipio, por parte de gentes poco escrupulosas que les hacen préstamos a intereses grandes, que rebasan con mucho el tipo máximo que concede la ley.

Para acabar con estos abusos, me propongo presentar al Congreso una proposición para que considere canceladas todas las escrituras de préstamos hechas por funcionarios de poco sueldo, cuyos intereses sean superiores a los que marca la ley.

El transporte de orujo.

Madrid.—La «Gaceta» publica un orden del ministerio de la Economía disponiendo que todos los envíos que se hagan de orujo se verifiquen en recipientes o envases que habrán de llevar el precinto de la casa remitente.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 5

Accidente ferroviario.

Madrid.—Cerca de la estación de Pozuelo un tren mixto alcanzó a otro de mercancías.

Como consecuencia del choque ambos trenes han sufrido grandes desperfectos, sin que afortunadamente se registraran desgracias personales.

La vía ha estado interceptada hora y media, por cuyo motivo los trenes llegaron a Madrid con bastante retraso.

Gitanillo de Triana sigue en grave estado.

Madrid.—El diestro Gitanillo de Triana seguía hoy en el mismo estado de gravedad. Al mediodía los médicos le han practicado un detenido reconocimiento.

Se desmiente la noticia de que el diestro bilbaíno Martín Agüero se le vaya a amputar un pie.

El valiente matador, que continúa en su casa de Madrid, se encuentra en estado satisfactorio y los médicos no han pensado en amputarle el pie.

Una disposición de Instrucción Pública.

Madrid.—Por el ministro de Instrucción Pública se ha dispuesto que la orden de 28 de mayo último, relativa a la edad señalada para el retiro

de los conservadores del Museo de Historia Natural, se haga extensiva al resto del personal del mismo.

La votación del Estatuto Catalán.

Madrid.—El interés de la jornada de ayer recayó sobre el referendun a que fué sometido el Estatuto Catalán. El resultado de la votación en los diez distritos de la capital ha sido el siguiente:

A favor del Estatuto han votado 173.009. En contra 21.057. En blanco 430 papeletas.

La Banda municipal dió conciertos ante el palacio de la Generalidad y el Ayuntamiento, y el público congregado ante dichos edificios hizo hablar a los consejeros de la Generalidad, y al alcalde, señor Casanova.

El señor Maciá hizo uso de la palabra en los siguientes términos:

—Ya somos libres. No habrá ningún poder humano que se pueda oponer a la libertad de Cataluña.

La emoción me embarga. Mi alegría es enorme, pues después de dieciséis años de lucha he visto colmada mi aspiración.

Ya somos libres, y ahora se conocerá a Cataluña que abre sus brazos a los demás pueblos de España dispuesta a ayudarles a conquistar esta libertad.

La libertad conquistada para Cataluña no es la obra de un hombre solo, sino de todos, y en este sentido nosotros debemos de estar dispuestos a ayudar a los demás pueblos de España a conquistar la suya.

Estoy contento y satisfecho. Tan pronto como se constituya el Parlamento en Cataluña mi misión habrá terminado. (Voces: ¡no! ¡no! Si el pueblo entiende que yo debo de continuar, acataré su voluntad.)

Continúa diciendo que Cataluña al ser libre no debe guardar rencor ninguno al resto de los pueblos iberos, sino por el contrario, demostrarles ahora más que nunca su cariño y adhesión.

Añade que constituida en nación Cataluña los catalanes pasan a ser ciudadanos libres que no se olvidan nunca de sus hermanos del resto de España.

Termina diciendo que si las Cortes aprueban el Estatuto como no tendrán más remedio—tan pronto como Cataluña reciba las facultades para regirse por sí misma, constituirá una nación que llegará a ser de las más grandes entre todas las europeas.

El público ovacionó largamente al señor Maciá. Después se organizaron manifestaciones que llevaban grandes cartelones, entre ellos uno en el que se decía: «Muera el militarismo español».

SEÑORA:

¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco? VISITE

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

El día en la Presidencia.

Madrid.—Por ausencia del presidente, recibió hoy a los periodistas el subsecretario señor Sánchez Guerra. Comenzó diciéndoles que el señor

Alcalá Zamora se había quedado a almorzar en su quinta de Miraflores con su familia, y que no regresaría hasta las seis de la tarde.

Añadió que ayer habían conferenciado extensamente los señores Alcalá Zamora y Largo Caballero sobre el problema de la tierra, habiendo llegado ambos en principio a un acuerdo.

Continúa diciendo el señor Sánchez Guerra, que el señor Franchy Roca nuevo fiscal general de la República estuvo esta mañana a visitar al señor Alcalá Zamora para cumplimentarle no pudiendo hacerlo por encontrarse este ausente.

VICENTE CARBERO BARRNET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

Las disposiciones de Guerra a las Cortes.

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que tiene terminado el proyecto de ley que se propone llevar a las Cortes conteniendo todas las disposiciones emanadas de su departamento desde la constitución del Gobierno Provisional.

Añadió que del retiro de los militares sólo falta por resolver el relacionado con los de la escala de reserva y clases de tropa.

Aclarando un error

Madrid.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que había habido un error de interpretación en la referencia que les había dado respecto a la libertad de los empleados de la Telefónica.

Por este error ha dicho «El Liberal», atribuyéndome a mí las manifestaciones que de los presos g. bernativos sólo quedaban el señor Galo Pon-

Gran Casino del Sardinero

Desde las seis y media, THE-BAILE

HOY LUNES Siete tarde y once noche
éxito de ADELINA DURAN (bailarina montañesa)
Hoy DEBUT del incomensurable BALDER
Servicio de tranvías y camionetas hasta el cierre del Casino

te y el doctor Abiñana, siendo así que yo no me referí nada más que a los telefonistas.

Esta mañana fueron puestos en libertad unos veintitantos huelguistas de Telefonos.

Quedan otros veinte, que tan pronto como se compruebe si han tomado o no parte en los actos de sabotaje denunciados, serán puestos en libertad o entregados al Juzgado.

La noticia que dió «El Liberal» ha dado motivo a un plante de presos en la cárcel, pero cuando las cosas se aclararon la tranquilidad volvió a los penados, sin que ocurrieran más incidentes.

Me ha telegrafiado el gobernador civil de Salamanca, asegurándome que en la aldea de Avila y tres pueblos más de la frontera portuguesa no había noticias de la existencia por allí de elementos comunistas.

Esta información se debe al rumor circulado de que los comunistas intentaban entrar en España para promover un movimiento.

En Portugal también se tuvo noticia de que iban a entrar allí los comunistas expulsados de España, pero una y otra noticia no se ha comprobado.

En la frontera portuguesa ha sido hallada la caja de caudales de don Jacinto Benavente, que no contenía ninguna alhaja.

Cómo se recordará casi todas ellas han sido recuperadas por la policía.

El comisario de la brigada de investigación criminal, señor Aparicio, me comunica que el autor del robo, detenido en la cárcel de Ciudad Rodrigo ha sido trasladado a esta villa.

Las elecciones de Lugo.

Madrid.—Existió el propósito, entre elementos de la Conjuración republicano socialista de Lugo, de presentar por aquella provincia, en las venideras elecciones, al subsecretario de Comunicaciones, señor Abad Conde. Parece que el interesado, que agradece la deferencia, no piensa dar ningún paso para que prospere.

Entierro de un actor.

Madrid.—A las seis de la tarde se ha efectuado el entierro del que fué notable actor, Leovigildo Ruiz Fataz. La comitiva ha sido numerosa y en ella han figurado Ricardo Calvo y Enrique Borrás.

Presidiendo el duelo han figurado un hermano y un sobrino del finado.

Accidente automovilista.

Madrid.—Ayer a las diez y media

se produjo un accidente por choque de dos camionetas en la carretera de Vicalvaro.

Una de las camionetas venía de la romería de Río Jarama y las dos se dedican al transporte de viajeros.

Han resultado bastantes heridos en el accidente.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Alarma por unos disparos.

Madrid.—En la calle de Ventosa se produjo anoche gran alarma por unos disparos.

Se supone que los tiros debieron ser disparados por agentes de la autoridad contra los maleantes que venían cometiendo en dicha barriada numerosos robos.

No ha aparecido el cadáver del aviador.

Málaga.—A pesar de los reconocimientos que se han hecho, no ha sido hallado el cadáver del tripulante del biplano que cayó ayer en Marbella.

Se cree que el piloto que mandaba dicho aparato era el teniente Trillo, perteneciente a la base de Getafe.

La situación social en Sevilla.

Sevilla.—A pesar de la festividad del día, el juez especial que entiende en el sumario por los sucesos últimamente desarrollados en esta capital, señor Abarrategui, continuó ayer tomando declaraciones.

Sus trabajos fueron encaminados a esclarecer el suceso de la plaza del Sacrificio, en el que resultaron muertos el capitán de la Guardia civil señor Añino y el guarda nocturno.

Enrique Torres quedó bien en sus dos bichos.

Chaves cumplió. Manolo Martínez no pasó de regular.

En Coruña. Ganado de Parladé, difícil. So rzano estuvo mal en sus dos toros, escuchando broncas a granel. Do ningo Ortega estuvo muy valiente y lucido en su segundo toro.

En el prime o no pasó de regular. Am rós Chico, al dar un capotazo fué cogido y volteado.

En general, su labor aunque no fué sobresaliente, satisfizo.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA

Sardinero SANTANDER

En Tetuán. Madrid.—Novillos de Gumersindo Lorente, que fueron regulares.

José Neila, bien con capote y muleta. Mató a su primero de un pinchazo y dos medias estocadas.

En su segundo estuvo bien, aunque en el muleteo quedó regularmente, dió media estocada buena y fué muy aplaudido.

Enlógio Domingo estuvo mal con la capa y la muleta. En el primero mereció dos avisos.

En su segundo bicho fué también avisado.

Jose Oliveira «Pepete de Méjico» estuvo bien con el capote y mal con la muleta. Con el estoque, breve.

En su segundo lanceó regularmente. Estuvo en algunos momentos lucido con la muleta y mató bien.

En Tudela. Ganado de Alaiza, regular. Fuentes Bejarano estuvo mal con el capote y la muleta, siendo constantemente silbado. Con el estoque se mostró valentón.

«Niño de la Palma» quedó regular en su primero; pero en su segundo toro red estupidamente de capa. Colocó espues tres pares de banderillas y un cuarto a petición del público e hizo con la muleta una faena artística y dominadora que se festejó con música, para terminar con una estocada de la que el toro rodó sin puntillas. (Ovación clamorosa, orejas, etc.)

Un español muerto misteriosamente.

Paris.—En su domicilio de Mantebe y en una habitación cuqueronamente amueblada ha aparecido muerto Carlos Tejada Galbán, de 31 años de nacionalidad española y de profesión no conocida, pues se hacía pasar por profesor de baile.

Presente varias heridas y en el registro se han encontrado cartas de mujeres y un billete de cien francos. Se sospecha que la autora de la muerte haya sido Jacqueline Bergere, artista de un salón de Montmartre.

Un accidente de aviación.

Barcelona.—De Sabadell dan cuenta de haber ocurrido hoy en aquella ciudad un trágico accidente aviatorio.

Volando un aparato de instrucción ocvuado por dos personas, y a consecuencia de una avería en el motor, al parecer, el aparato cayó violentamente a tierra incendiándose el motor.

El fuego se propagó al bosque que ardió en gran parte.

El vecindario y las autoridades acudieron prontamente al lugar de la tragedia para prestar auxilio a los aviadores y extinguir el incendio.

Este fué sofocado después de prolongados y muy activos trabajos. Los dos aviadores perecieron abrasados.

A la hora que comunico, [se desconocen los nombres de las víctimas. El suceso ha causado honda impresión en la ciudad.

Curtido del Puente

Artículos para viaje.—Objetos de piel Materiales y artículos para calzado Puente 10 Teléfono 32-05

La fiesta nacional.

En Valencia. Corrida de feria. Toros de Santa Coloma, grandes y mansos.

Armillita Chico quedó muy bien toreando y matando a su primero.

En su segundo, que pertenecía a la ganadería Flores, bravo y de poder, hizo una gran faena de muleta con pases de todas marcas y lo despenó de una soberbia estocada. (Ovación y oreja).

Enrique Torres quedó bien en sus dos bichos.

Chaves cumplió. Manolo Martínez no pasó de regular.

En Coruña. Ganado de Parladé, difícil. So rzano estuvo mal en sus dos toros, escuchando broncas a granel. Do ningo Ortega estuvo muy valiente y lucido en su segundo toro.

En el prime o no pasó de regular. Am rós Chico, al dar un capotazo fué cogido y volteado.

En general, su labor aunque no fué sobresaliente, satisfizo.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza LA CONCHA

Sardinero SANTANDER

En Tetuán. Madrid.—Novillos de Gumersindo Lorente, que fueron regulares.

José Neila, bien con capote y muleta. Mató a su primero de un pinchazo y dos medias estocadas.

En su segundo estuvo bien, aunque en el muleteo quedó regularmente, dió media estocada buena y fué muy aplaudido.

Enlógio Domingo estuvo mal con la capa y la muleta. En el primero mereció dos avisos.

En su segundo bicho fué también avisado.

Jose Oliveira «Pepete de Méjico» estuvo bien con el capote y mal con la muleta. Con el estoque, breve.

En su segundo lanceó regularmente. Estuvo en algunos momentos lucido con la muleta y mató bien.

En Tudela. Ganado de Alaiza, regular. Fuentes Bejarano estuvo mal con el capote y la muleta, siendo constantemente silbado. Con el estoque se mostró valentón.

«Niño de la Palma» quedó regular en su primero; pero en su segundo toro red estupidamente de capa. Colocó espues tres pares de banderillas y un cuarto a petición del público e hizo con la muleta una faena artística y dominadora que se festejó con música, para terminar con una estocada de la que el toro rodó sin puntillas. (Ovación clamorosa, orejas, etc.)

Un español muerto misteriosamente.

Paris.—En su domicilio de Mantebe y en una habitación cuqueronamente amueblada ha aparecido muerto Carlos Tejada Galbán, de 31 años de nacionalidad española y de profesión no conocida, pues se hacía pasar por profesor de baile.

Presente varias heridas y en el registro se han encontrado cartas de mujeres y un billete de cien francos. Se sospecha que la autora de la muerte haya sido Jacqueline Bergere, artista de un salón de Montmartre.

Noticias de Bilbao.

Bilbao.—A las once de la mañana se reunieron en el Gobierno civil convocados por el ministro de Hacienda las autoridades y fuerzas vivas de la villa para ultimar detalles relacionados con los actos que se celebrarán el día 16 de agosto con motivo de la visita del Gobierno en pleno.

La Compañía del ferrocarril de Bilbao a Portugalete ofreció poner a disposición de las autoridades todo el material necesario para el transporte de la marinería y de los funcionarios. Los representantes de la plaza de toros anunciaron por su parte que reservaban las localidades necesarias para los elementos oficiales.

Al señor Prieto le visitó una comisión de pescadores que fueron a trabacou él sobre la prohibición de exportar el bonito.

El ministro dijo a los comisionados que se pusieran de acuerdo con la Dirección de fabricantes de pescar para llegar a un fórmula de arreglo en la seguridad de que él atenderá demanda siempre que ella no perjudica el interés público.

A las dos de la tarde el ministro de Hacienda salió para Madrid con sus hijos.

Trágico aniversario de una boda

Bilbao.—Esta madrugada salieron en un bote doce individuos con objeto de celebrar una jira marítima.

Entre los doce ocupantes iba un torberno, autor de la excursión, por celebrarse hoy el primer aniversario de su boda.

Por una falsa maniobra el bote zozobró, cayendo al agua todos sus ocupantes y resultando ahogados Six Pipson, de veintiseis años, y Agapito Sáinz, de cincuenta.

Inauguración de un Centro nacionalista.

Bilbao.—Ayer se inauguró en el barrio de Motrico un nuevo Centro nacionalista, concurriendo bastante público.

Por la noche, otros elementos políticos intentaron un asalto al nuevo local que fué rechazado a tiros, cruzándose entre ambas partes nutrido tiroteo.

Una inauguración.

El «Bar Suizo» del paseo Pereda.

Ayer se celebró el acto inaugural de un nuevo bar, llamado «Suizo», en el paseo Pereda, números 13 y 14.

La instalación del nuevo bar, constituye un éxito de buen gusto y acierto, que acredita una vez más la iniciativa industrial de don Ventura Gómez, ex propietario del bar «Reina Victoria».

El público que asistió ayer a la inauguración salió muy satisfecho de las condiciones de confort que ofrece este nuevo establecimiento, haciendo grandes elogios del buen servicio de mismo.

Sinceramente felicitamos al señor Gómez por su acierto y hacemos votos porque su nueva industria se desarrolle dentro de una vida próspera.

El Salón Artístico de Independientes.

El próximo miércoles, a las siete de la tarde, se reunirán todos los artistas que se han inscrito en el Salón Artístico de Independientes, en el domicilio social de la Sociedad de Amigos del Arte, Pedruca, 7, 1.º. Se encarece puntualísima asistencia.

AMERICAN CIRQUE

Hoy es la Fiesta del Mantón REGA CANDO SE

por sortes a la vista del público un soberbio Mantón de Manila valorado en 500 pesetas

CAFE CANTABRO

Gran éxito de Pepita Lucientes

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Enorme éxito de Elisita Montes

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Enorme éxito de Elisita Montes

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Enorme éxito de Elisita Montes

domingos y días festivos secciones de moda a las seis